



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9198

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 20 iunie 1979

Sub genericul „Daciadei“

„CUPA ÎNVĂȚĂMÎNT-CULTURĂ“, O DOVADĂ VIE A VALENȚELOR MORALE CULTIVATE DE SPORT

Zilele trecute, la Timișoara, am fost martorii unei manifestări sportive cu totul aparte, o finală pe țară care întrunea deopotrivă elementele specifice activității de masă și ale celei de performanță, rodul uneia din numeroasele inițiative generate de marea competiție sportivă națională „Daciada“. Intitulată simplu „Cupa învățămînt-cultură“, prima ediție a întrecerii organizate de Uniunea sindicatelor din învățămînt, știință și cultură, cu sprijinul M.E.I., C.N.E.F.S. și al organelor locale cu atribuții în sport, a depășit cu mult scopurile propuse în regulament — atragerea într-o activitate sportivă sistematică a tuturor celor ce muncesc în sistemul învățămîntului, științei și culturii. Fiindcă, iată, după faze pe localități, județe și zone, finala pe țară s-a constituit într-o splendidă demonstrație a înaltelor valențe morale stimulate de „Daciada“. S-au întâlnit la Timișoara profesori și profesoare de educație fizică, de matematică sau de chimie, de limbi străine ș.a. din școli, licee și facultăți, oameni ai laboratoarelor, ai institutelor de cercetări din numeroase părți ale țării, români, maghiari, germani și de alte naționalități, de diferite vârste, de la orașe ca și de la sate, o adevărată familie reunită — ca în fiecare zi — de nobilele idealuri cărora le slujesc ca oameni ai muncii, de pasiunea profesiei lor, ca și de dragostea comună pentru sport.

Ei și-au refuzat confortul o-

ferit de modernele hoteluri ale orașului și au locuit în cămine școlare, cite 8 sau 10 într-o încăpere și au mâncat — cînd au avut timp, fiindcă competiția a durat „non-stop“ timp de trei zile — în cantine școlare, și au jucat cu o ardoare greu de cuprins în cuvinte, nu atrași de frumusețea trofeelor puse în joc („Am primit cea mai frumoasă cupă din viața mea“ — Eleonora Mihalca), ci pentru că este în firea lor de educatori, de oameni ai științei și culturii, să pună suflet în tot ce fac. Cine a fost la întrecerile de tenis de masă din sala cartierului Circumvalațiunii, pe terenurile de tenis de la „Electra“ sau la atît de fierbințele meciuri de volei din Sala sporturilor „Olimpia“ a rămas încântat, s-a crezut la un campionat european sau mondial. Tonul l-au dat cîteva din stelele care au strălucit pe firmamentul sportului românesc la cele trei discipline, dar nu s-au lăsat mai prejos nici ceilalți, mai tinerii, între care „voleibaliștii“ din Gura Șușii, sau colegii lor din Albaluc lui Avram Iancu, Cernelia Lăzeanu, Ana Zabara, Lucia Vancea, Doina Vișan, Verona Zamă, Rodica Corbeanu, Ileana Enculescu, Gicuța Nodca, Nuți Pandrea, Cătrinel Folea, Sonia Braza — cităm la întâmplare doar cîteva nume, așa cum figurau cîndva în campionatele naționale, la europene, mondiale sau la Jocurile Olimpice.

— Săriti la fileu și plonjați ca acum... cîțiva ani și v-ați



Eleonora Mihalca și cea mai frumoasă cupă cîștigată în viața ei de campioană

putea accidenta — am spus unei foste mari jucătoare.

— Da — ne-a răspuns — am... reușit meciul de unde l-am lăsat cu ani în urmă. Acest concurs a trezit o veche pasiune. Iar dacă își scrintește care-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

Echipa masculină de volei a României între două cicluri de pregătire

CONDIȚIA ESENȚIALĂ A REALIZĂRII OBIECTIVELOR: PREZENTAREA LA NIVELUL CAPACITĂȚII MAXIME DE EFORT

— De vorbă cu antrenorul emerit Nicolae Solir —

— Așadar, tovarășe Nicolae Solir, pe drumul spre cel mai apropiat obiectiv al voleibaliștilor noștri, campionatul european și în perspectiva J.O., ne aflăm într-un punct din care se pot întrezări unele concluzii...

— Aș spune că am încheiat primul ciclu de pregătire, pe parcursul căruia am avut și trei competiții de verificare, trei examene ale muncii desfășurate pînă acum. Bilanțul este pozitiv: 13 partide jucate (9 în deplasare), 12 victorii.

— Deci, o primă concluzie optimistă?

— Pentru primul ciclu, da. Aceste confruntări ne-au ajutat deocamdată să ne facem o idee asupra posibilităților lotului, să testăm mai mulți jucători, să le urmărim evoluția...

— Și ce v-au „spus“ etapele de pregătire și cele trei teste?

— În primul rînd m-au convins că avem un nucleu de jucători experimentați, cu posibilități de manifestare intacte, nucleu cu care vom încerca realizarea calificării pentru J.O. '80. Apoi, mi-au oferit prilejul să-i cunosc mai bine pe oameni, cu părțile lor pozitive și cu deficiențele pe care le mai au, să aleg din lotul lărgit pe cei mai buni 15 pentru a porni cu ei în ciclul doi al pregătirilor.

— Nucleul de bază am avut ocazia să-l vedem la campionatul balcanic și ne-a plăcut: Oros, Dumănoiu, Pop, Enescu, Tutovan, Gîrleanu. Ce gândiți despre cei de dincolo de acest sextet?

— Faptul că am adus în lot și unii jucători noi mai tineri sau mai puțin tineri, nu este un capriciu. Dimpotrivă, vine să întărească ideea mea din totdeauna asupra rolului fiecărui jucător — titular sau rezervă — în angrenajul echipei. Da, este firesc să avem un sextet de bază, dar „rezervele“ în concepția mea nu sînt simpli sparring-parteneri la antrenamente, ci jucători care în anumite condiții trebuie să ducă greul în meci, jucători care să-și cunoască foarte bine locul și rolul în echipă, să o ajute efectiv. Ba chiar uneori — în anumite conjuncturi — să fie în stare să preia de la început sarcina de titular. Pînă acum, Hinda, Sterea, Macavei și Păușescu și-au înțeles foarte bine menirea. Tot „dincolo“ — deși eu îi socotesc pe toți sportivii mei „dincoace“ — se află tinerii Mișu, Vrîncuț, Stoiian care au dovedit reale posibilități de progres și sperăm ca ei să contribuie (dacă nu încă de pe acum, cel puțin la J.O.) la realizarea obiectivelor...

— Cum stați cu rezervele pe post de ridicător?

— Problema este mai dificilă, privită prin prisma viitorului. Regret că, din toți cei chemați la lot inițial, nu am reușit să reținem și un ridicător-coordonator tînăr, de perspectivă, care să înfrunescă acele calități ce se cer pentru un

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

La încheierea unei mari competiții: „Turnul Țărilor socialiste“ la scrimă

OPOLE CONFIRMĂ CLASA FLORETISTELOR ROMÂNIEI

O primă subliniere după „Turnul Țărilor socialiste“ la scrimă, acum la a XVIII-a ediție, competiție desfășurată recent la Opole (Polonia): scrimerii noștri au realizat un bilanț fără precedent la nivelul întrecerii — un loc I la floretă fete — echipe: trei locuri II la sabie — individual, și la sabie și spadă — echipe și trei locuri III la floretă băieți și spadă individual și floretă băieți — echipe. Așadar, de 7 ori reprezentanții țării noastre s-au aflat pe podium!

Este un bilanț foarte bun, dar care ar fi putut fi și mai convingător fără dificultățile obiective ale deplasării (care au privat-o pe Marcela Mol-

devan de a fi cea de a 8-a reprezentantă a României pe podium, dar și pe celelalte floretiste frunțate de a intra în finală, în speță Vioreca Turcan și Ecaterina Stahl) și, de asemenea, fără acele flagrante erori — sau neatenții — de arbitraj (de pe urma cărora floretistul Petru Kuki a ratat locul I în asaltul cu polonezul Kozejewski, iar spadasiul Ion Popa barajul pentru primul loc în înfrîngerea cu sovieticul Hondogo).

Oricum, însă, a fost cea mai reușită participare a scrimerii-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 4-6)



Vioreca Turcan, cea mai eficientă dintre floretistele României în meciul cu reprezentativa U.R.S.S. și una dintre scrimerile care s-au impus la Opole

A luat sfîrșit cel de al 62-lea campionat de rugby (I)

BUCUREȘTIUL (locul 1—Steaua; 2—Dinamo; 3—Grivița Roșie) A CÎȘTIGAT NET DUELUL SĂU ANUAL CU PROVINCIA!

Cărții rugbyului românesc, mare, densă, pasionantă, i se adaugă mereu noi file de istorie. O istorie al cărei prim capitol a fost scris încă înaintea primului război mondial, în 1914, și poartă semnătura echipei Tenis Club Român. Cea de a 62-a premianță este formația puternicului club militar Steaua, care ridică la 11 numărul cununilor de lauri aduse în vitrina XV-lui din calea Plevnei și urcă astfel echipa, alături de Tenis Club Român și Grivița Roșie, pe poziția de vîrf a piramidei rugbyistice românești.

Întrecerea cu numărul 62 — deși marea favorită s-a impus finalmente cu relativă ușurință — a fost uneori palpitantă și nu lipsită de acea doză de neprevăzut care face din orice întrecere sportivă un spectacol

pasionant. N-am putea afirma, în același timp, că lunga cursă spre titlu a celor 16 candidate a corespuns întototul și pe planul calității, multe dintre partidele la care am asistat căpătînd doar note de trecere și nu mai mult; puține fiind cu adevărat jocurile care să stîrnească entuziasm și să rămînă în memorie... Ce ne-a lăsat să întrevădem marea competiție națională recent încheiată?

1) Puterea de joc (destul de constant afirmată) a noii campioane, care a dat impresia, sau cel puțin a lăsat să se întrevadă, că XV-le militar este sau ar putea fi în curînd o mare echipă. Au fost cîteva partide (e drept în compania unor adversari mai puțin coți) care ne-au sugerat că teamul militar este foarte greu

de invins și ne-au făcut să spunem îndreptățit: „Așa trebuie să se joace rugbyul!“ După cum alteori steliștii au capotat, jucînd fără inspirație, ca bunăoară în fața Griviței Roșii (4-9) sau Științei (15-20 la Petroșani). Or, pentru a te include în categoria „echipă-mare“ nu ai voie, cel puțin pe plan național, să ai incidente de parcurs și să te balansezi între asemenea fluctuații... Deci, pînă la a face în această direcție o judecată de valoare va trebui să mai așteptăm. Steaua a prezentat în sezonul care a trecut cîteva autentice virfuri, cum ar fi, de pildă, Marin Ionescu, Murariu, Pințea, Munteanu, Suci, Alexan-

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. 2-3)

O CONCLUDENTĂ CREȘTERE A NUMĂRULUI DE JUNIORI TALENTAȚI

Specialiștii prezenți pe arena din stațiunea Neptun la turneul final al campionatului diviziei A la popice au fost de părere, în unanimitate, că actualele întreceri au fost net superioare tuturor edițiilor anterioare, atât ca nivel tehnic, cât și spectacular.

Cele opt piste ale arenei, cu o planitate aproape perfectă, pe care și-au disputat înțietate cele 6 echipe feminine și masculine, calificate după mai bine de șase luni de aprige dispute pe zone geografice, au supus jucătoarele și jucătorii la un dificil examen, făcându-le o... radiografie exactă a potențialului lor fizic și tehnic. Rezultatul: toate echipele s-au prezentat în evident progres, atât sportivii rutinați, cât și cei tineri obținând cifre remarcabile, iar mulți dintre ei fiind autorii unor performanțe de certă valoare internațională. Să exemplificăm. Lansind bila cu precizie, mureșencele Maria Luca (443, 422, 406), Maria Martina (430), Elisabeta Albert (439), gălățeanca Elena Badu (426), bucureșteanca Stela Andrei (432), baimărenii Ion Biciușca (932, 915), Gheorghe Vuță (922), bucureșteanul Petre Purge (963, 909), orădeanul Ladislav Gallo (909) și alți rutinați popicari au dovedit o bună pregătire fizică și tehnică, constituind principali realizatori ai echipelor respective. Mai îmbucurător este faptul că la Neptun, stațiune care a găzduit pentru a 6-a oară turneul final, „noul val” s-a revărsat mai abundent ca oricând pe pistele modernei arene de pe litoral, numeroși juniori, dornici de a-și afirma, acționând cu multă siguranță în manșele „pline” și „izolate”. Tineri ca bucureșteanca Ioana Dogaru (441, 417), gălățeanca Maria Ciobotaru (409, 405), mureșencea Ana Szabo (433), bucureștenii Constantin Stamatescu (920, 909), Tudor Vasile (923), baimărenii Alexandru Naszodi (906), mureșeanul Levente Soos (912), orădeanul Alexandru Szekely (901), ca să consemnăm numai câteva nume de junioare și juniori care se anunță ca popicari de nădejde, au trecut cu ușurință granița celor 400 și, respectiv, 900 p.d.

Cadrele tehnice care au crescut și promovat cu mult curaj tinerile talente au început să culegă roadele muncii depuse în procesul de depistare a elementelor de perspectivă, juniorii având un cuvânt greu de spus, atât în partidele preliminare pentru calificarea în ultimul act al competiției, cât și în obținerea unui rezultat favorabil în meciurile decisive de la Neptun. Având un lot tînăr (Ioana Dogaru, Elena Stam, Georgeta Ungureanu, Elena Sandu, Viorela Vișan și

Georgeta Sandu), Rapid București (antrenor — Tudor Buzea) a jucat de-a lungul campionatului cu 4 junioare din cele 6 jucătoare prezente pe arenă, reușind să termine la egalitate de puncte cu experimentata echipă Voinea Tg. Mureș (noua campioană a țării) și numai datorită unui „bejaveraj” mai slab nu a putut intra în posesia titlului. De asemenea, fără a emite deocamdată mari pretenții, sextetul masculin Progresul Oradea (antrenor — Iosif Lang), care a depășit în finală pe fosta campioană a țării Constructorul Galați cu 5250 pd, a jucat tot timpul cu 4 juniori în formație, rulind de fapt 5 tineri: Alexandru Szekely, Gavrilă Nemeth, Nicolae Marliu, Atila Căsar și Patriciu Ardelean. Și celelalte echipe au înscris pe fole de arbitraj câte 4 sau 3 juniori, dintre care 2 au fost folosiți în permanență. Prezența numeroasă a popicilor talentați a conferit turneului final, pe lângă alte atribute, un plus de eferescență tinerească, actualul campionat divizionar avînd ca principal efect creșterea substanțială a numărului elementelor dotate pentru marea performanță

Tr. ANDRONACHE

A LUAT SFÎRȘIT AL 62-lea CAMPIONAT DE RUGBY

(Urmare din pag. 1)

dră și Codoi (cel chemat a-l înlocui pe veteranul Durbac, în pragul retragerii după mari servicii aduse clubului), un talent ieșit din comun. La baza succesului s-a aflat, desigur, și colaborarea noului cuplu de antrenori Petre Cosmănescu și Adrian Mateescu, foști jucători ai clubului pe care-l servesc cu admirabilă devoțiune.

2) Căderea Farului — echipă care în ultimii 5 ani a cucerit 3 titluri! — pe poziția a cincea a clasamentului. Cum se explică? Mai întâi, pentru că echipa Litoralului a suferit „amputări” de efectiv (Urdea, C. Vasile, V. Ion la Baia Mare; Gh. Dinu, Dobre la Petroșani). Apoi, fiindcă, paradoxal, în centrul devenit în ultimul timp cel mai prolific în rugbyul autohton nu se găsesc, se vede, deocamdată, elemente în măsură a-l înlocui pe cei plecați, dar și pe acei care au dat sau dau „în primire” (Cristea, Celea), ca și pe toți ceilalți rămași în urmă cu pregătirea, care nu prea mai țin pasul, cum ar fi, de pildă, Ioniță, Malancu, Ianusevici. În fine, deoarece la Farul a slăbit exigența. Jucătorii nu s-au mai pregătit cum trebuie de îndată ce au văzut că titlul le scapă; unii au ales chiar calea urfă a indisciplinei (Bucos, Ioniță ș.a.); conducerea tehnică (M. Naca — Gh. Dragomirescu, în final acesta din urmă singur!) a recurs fortuit la concesiile (vezi tolerarea indisciplinei) și la unele improvizații care au costat. Citeva exemple: s-au menținut în „capul grămezii” un jucător (Celea) trecut de 40 de ani, iar un altul (Băcioiu) care se apropie de această vîrstă și... grămada a cedat; s-a recurs pentru postul de fundaș (vacant prin retragerea lui Cristea) la „soluția-Motrescu”, inegalabilă aripă a naționalei care însă nu are aptitudini pentru noul post, ceea ce, practic, îl scoate din joc etc. Noi vrem să credem că conducerea clubului, care în trecut a dat dovadă de atîta pricepere, nu va trece peste comportarea cu totul necorespunzătoare a unei

3) Revenirea spectaculoasă pe primul plan al întrecerii a două echipe cu mare tradiție în rugbyul nostru: Dinamo (clasată pe un meritos loc II) și R.C. Grivița Roșie (III). Prima, mai ales, joacă spectaculos și eficient (din păcate fără constanța cuvenită unei performere), a fost la un pas de a învinge campioana — Steaua — ceea ce ar fi răsturnat întreg campionatul. Cum-

INCEPE BARAJUL PENTRU DOUĂ LOCURI ÎN DIVIZIA A LA RUGBY

Mîine, joi, se va consuma ultimul act legat de activitatea competițională rugbyistică, epilog la sezonul 1978/79: turneul de baraj menit să desemneze cele două echipe care vor rămîne în Divizia A, alături de site 12. Barajul se dispută de-a lungul a trei zile (21, 24, 27 iunie), urmînd ca pe rînd fiecare dintre cele 4 echipe să joace între ele. Iată programul. JOI, teren Olimpia ora 8,30: Politehnica Cluj-Napoca — Vulcan București; ora 19: C.F.R. Brașov — Constructorul Constanța. DUMINICĂ, teren Olimpia, ora 8,30: Politehnica — C.F.R.; ora 10: Vulcan — Constructorul. MIERCURI, teren Parcul Copilului, ora 8,30: Constructorul — Politehnica; ora 10: C.F.R. — Vulcan.

DINAMO A CÎȘTIGAT „CUPA LITORALULUI” LA CĂLĂRIE

La baza hîpică a hergheliei din Mangalia s-au desfășurat întrecerile tradiționalei competiții dotată cu „Cupa Litoralului”, la start fiind prezenți călăreții de la Dinamo, Steaua, C.S.M. Sibiu, A.S.A. Cluj-Napoca, Ialomîța Jegaia, Timiș Izvin și Venus Mangalia. Organizatorii s-au străduit și au reușit să asigure condiții bune de concurs, iar publicul a avut posibilitatea să urmărească întreceri viu disputate, de bună calitate.

Iată rezultatele înregistrate: proba nr. 1, seria I: I. V. Demian (Dinamo) cu Junc. 2. V. Sintejeudean (A.S.A. Cluj-Napoca) cu Daclan, 3. M. Burtea (C.S.M. Sibiu) cu Cosmin; seria A-II-a: Monica Ringheanu (Steaua) cu Ip; proba nr. 2, obstacole du-

ble și triple: 1. N. Gheorghe (Steaua) cu Jul, 2. T. Clucu (Venus) cu Omar, 3. P. Fleischer (C.S.M. Sibiu) cu Vampir; proba nr. 3, contracronometru: 1. Al. Iavorovschi (Timiș) cu Zeita, 2. Mariana Moisei (Dinamo) cu Vals, 3. T. Clucu cu Verzuh; proba nr. 4, dificultate progresivă, după baraj: 1. Mariana Moisei cu Beladona, 2. Al. Iavorovschi cu Felix, 3. Mariana Moisei cu Vals; echipe, cat. ușoară: 1. A.S.A. Cluj-Napoca, 2. C.S.M. Sibiu, 3. Dinamo.

În urma rezultatelor consemnate, trofeul a revenit clubului Dinamo cu 210 p. urmat de C.S.M. Sibiu 188 p., A.S.A. Cluj-Napoca 154 p., Steaua 120 p. și Venus 119 p. (I. POCITAN, coresp.).

„CUPA ROMÂNIEI” LA ATLETISM Întrecerile echipelor din grupa B

În cele două serii ale grupei B din cadrul competiției de atletism pe echipe „Cupa României” au avut loc întîlnirile din cadrul etapei a II-a.

BUCUREȘTI. Pe Stadionul Republicii s-au disputat concursurile seriei I la care rezultatele cele mai bune au fost înregistrate la 800 m femei: Mița Lovin (Gl.) 1:57,4, Maricica Puică

(Comb. Buc.) 1:57,8. Alte rezultate: FEMEI: 100 m: G. Tutunaru (D-ța) 12,07; 200 m: L. Diaconuc (Suc.) 24,97; 400 m: Diaconuc 54,14; 800 m: 3. El. Tărlîță (Nț.) 2:03,0, D. Beșliu (Suc.) 2:04,4, L. Florea (Iș.) 2:07,1; 1500 m: Lovin 4:04,4, Beșliu 4:26,0, A. Iacob (Com. Buc.) 4:28,0; 100 mg: M. Cismaru (D-ța) 14,83; lungime: M. Fodor (Br.) 6,14 m; înăl-

țime: D. Gheorghiu (Iș.) 1,68 m; greutate: L. Isac (C. Buc.) 13,41 m; disc: G. Bălăceanu (C.S.S.A.) 43,70; suliță: R. Jianu (Suc.) 46,50 m; BARBAȚI: 100 m: I. Sandu (Iș.) 10,88; 200 m: C. Hăpălanu (C.S.S.A.) 22,07; 400 m: V. Dănilă (Nț.) 49,75; 800 m: G. Martinescu (Iș.) 1:52,9; 1500 m: I. Dumitrache (C. Buc.) 3:48,4; 5000 m: I. Nunu (Gl.) 14:56,9; 110 mg: C. Galic (Iș.) 15,35; 400 mg: D. Melinte (Suc.) 53,42; 3000 m ob.: Gh. Bistriceanu (Iș.) 9:21,0; 10 km marș: N. Maxim (C. Buc.) 44:28,2; lungime: C. Manole (Bc.) 7,07 m; triplu: Ad. Tutunaru (D-ța) 14,92 m; înălțime: L. Maftei (Iș.) 2,08 m; prajină: I. Grumărescu (Iș.) 4,40 m; greutate: S. Trichiță (C.S.S.A.) 15,27 m; disc: Gh. Dumbravă (Bc.) 44,24 m; suliță: R. Roată (Br.) 66,58 m; ciocan: Trichiță 52,25. Clasamentul: 1. Iași 208,5 p., 2. Suceava 183 p., 3. C.S.S.A. Buc. 123,5 p., 4. Bacău 121 p., 5. Galați 86 p., 6. Dimbovița 81 p., 7. Comb. București 79 p., 8. Brăila 75 p., 9. Neamț 60 p.

DEVA. O luptă sportivă destul de echilibrată între frunțașele seriei a II-a. Citeva rezultate notabile. FEMEI: 100 m: S. Vlad

(Mar.) 12,1; (Bih.) 25,0; 800 m: E. 1500 m: I. 100 mg: EL. lungime: S. M. Preda (E. B. Brener) Sumălan (C. D. Maxim) BAȚI: 100 10,6; 200 m: 400 m: D. 800 m: Gre. A. Niculesc M: Niculesc Petcu (Tim Pinteau (Bih S. Bogdan marș: Gh. lungime: P. m; triplu: m; înălțime m; prajină 3,60 m; gre 15,57 m; al 47,70 m; su 70,26 m; clo 56,56 m. Cl Brașov 208 Timiș 144,5, 5. Maramur verin 79 p, reș 49,5 p,

ZILELE SPURTULUI LA CIO

Vineri, sîmbătă și duminică au fost pentru cicliștii bucureșteni trei zile dedicate sprintului. În primele două, pistarzii, cărora li s-au alăturat și mulți fondiști, au participat la întrecerile de velodrom dotate cu „CUPA OLIMPIA”, iar în cea de a treia, aproape aceiași concurenți au putut fi înțîlniți pe traseul din str. Cîmpina, unde și-au disputat înțietate într-o cursă pe circuit (etapa a V-a a „CUPEI BUCUREȘTI”), cu sprinturi la 2 și 5 ture.

Am considerat nimerit să facem o prezentare comună a acestor două competiții, nu numai pentru faptul că în ambele înțîlniri sportivii au căutat să-și valorifice calitățile de viteziști, de buni sprinteri, dar și prin aceea că, învingătorul în două probe ale „Cupei Olimpia” (200 m lansat și viteza), Florin Popescu (C.S.S. I) s-a impus și în cursa pe circuit de duminică pe care a cîștigat-o într-o manieră care a impresionat plăcut.

Fl. Popescu are 16 ani, este elevul lui C. Baci și se pregătește, în principal, pentru probele de velodrom 1000 m și viteza. Pentru îmbunătățirea rezistenței în cursele pe ovalul de beton, Fl. Popescu participă cu regularitate și la cursele de fond (de mai mică amploare). Cu puțin timp în urmă Fl. Popescu a cîștigat la sprint campionatul

municipal obținut cel sprinturi în pei Bucureștii fiecare reu victorii!

Iată acum OLIMPIA”, 1. G. Maftei 1. Gache (I 1. I. Gache 12,4; 2000 1. O. T 2. O. Cele niori micl. cu 13,3, 2. 200 m lans. 2. Cr. Ned puncte 21 2. Fl. Pop puncte ju 30 ture: 26 p. 2. C p. Seniori, Mihai (Sté goescu (Să Fl. Negoesc Rezultatele pei Bucur ture cu 5 Fl. Popesc (Olimpia) 1) 5 p; J 30 ture cu 1. Iile Tot C. Jelev Paraschiv Gh

AMINAREA FINALEI CAMPIONATULUI DE CONTRATIMP PE E

Deși toate echipele înscrise la finala campionatului național de contratimp pe echipe — important test preolimpic al rutierilor — s-au aflat ieri, la ora 16, la start (șos. Ottenței, km 13,5), oficialii nu au dat semnalul de

plecare. A fuseseră a male de Urmează să hotărască fășurare 4 km contra

ECHIPA MASCULINĂ DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

astfel de post. Continuăm să mai căutăm...

— Ați revenit după cițiva ani la conducerea lotului. Cum îl regăsiți?

— Mă bucură să constat că sportivii au încredere în mine, în programul de pregătire, fierește pretențios, pe care l-am alcătuit împreună cu colaboratorii Fl. Balalș și St. Tudor. Mă bucură mai ales adeziunea lor totală la muncă, dăruirea, eforturile pentru perfecționare, pentru eliminarea eventualelor lacune.

— Ce aspecte vă preocupă cel mai mult în pregătirea viitoare?

— Am foarte clar ceea ce trebuie făcut în etapele de pină la C.E. Știu ce trebuie

mult, știu mult. Mă rînd” pre dintre spre sfîr solicitaț lor. Deț nic și ta modifică domeniu vorbind, De aceea C.E. și capacitat este con realizării medaliee bronz cu la C.E. s tativele avut ac foarte b

— La cordă u la Mosc pa Rom loc?

— Spe rea prin să munc dăruire pină acu unui efo

— Car principal acest loc

— Sint loc noi Cehoslov

— Și, cunoaște adversar

— Cite lificate tîlnit de cestui se cul. Pe a turneele septemb dealfe, conturat șitul cid să privi primul r pic: car

PREGĂTIREA INTENSĂ, DĂRUIREA ȘI AMBIȚIA DAU ROADE BUNE!

(Urmare din pag. 1)

Un îmbucurător revirement se înregistrează și în alte sporturi, care în anul 1978 au fost deficitare. Boxerii au reușit să cucerească 6 medalii la campionatele europene, halterofilii încep să urce pe podium (primul junior român, Vasile Roșu, a cucerit luni o medalie de aur, la „mondiale”), voleiul manifestă multă ambiție, jocul a crescut în calitate și rezultatele încep să fie satisfăcătoare, baschetbaliștii cred în calificarea la turneul olimpic, handbaliștii încep ofensiva pentru recîștigarea primului loc în lume, a primei lor medalii olimpice de aur, iar înotătoarele și jucătorii de polo se străduiesc să realizeze sporuri valorice însemnate.

Iată deci un motiv în plus pentru ca alți candidați olimpici care nu au înregistrat încă performanțe de nivel mondial, cum sînt gimnaștii, canotorii, atleții și atleții în mai multe probe să ia exemplu, să se pregătească mai mult, mult mai dirz, cu mai multă dăruire.

În curînd se vor desfășura mai multe campionate mondiale; la caiac-canoe, sorimă, lupte și canotaj, toate în luna august. Sportivi și sportive din loturile olimpice vor participa în luna Iulie la întrecerile preolimpice care se vor desfășura la Moscova în cadrul spartachiadei U.R.S.S., iar la Universiada din Mexic, în luna septembrie, vor participa alți sportivi români de valoare. Prin urmare, a doua jumătate a anului 1979 va fi un examen important al potențialului nostru olimpic, comparat cu al altor țări.

Sîntem convinși că toți candidații noștri olimpici vor depune eforturi maxime și vor avea marea ambiție de a se autodepăși pentru ca bilanșul anului 1979 să fie o puternică bază de plecare pentru obiectivul principal al sportului nostru de performanță: DEPĂȘIREA SUBSTANȚIALĂ A NUMĂRULUI DE MEDALII (27), INCLUSIV AL ACELORA DE AUR (4) CUCERITE LA MONTREAL.

De pe acum, mult succes!

SUB GENERICUL „DACIADEI”

(Urmare din pag. 1)

va un picior, o numim antrenoreaza echipei...

Traian Vilsan, din Galați (vi- amintii?) s-a accidentat chiar în prima zi la un picior. A rugat să i se facă un tratament cu acupunctură („Am auzit că asta vindecă repede așa ceva”) și a jucat toate meciurile. Și au mai fost băieții aceia zdraveni din Albac. • „Dumnea-voastră, volei?”, i-am întreat. „E drept, specialitatea noastră este schiul, știți... locul întii la „Dacia”, dar de cum dă primăvara și pină la prima zăpadă, sîntem la volei. Ei, să fi jucat afară, nu știu dacă ne dovedea cineva, dar aici, în sală, nu ne găsăm unii pe alții” — ne-a răspuns rîzînd prof. Nicolae Oprean, directorul școlii generale, „moș sută la sută”.

Ca și participanții la finala de la Timișoara, ne vom aminti cu emoție de prima ediție a „Cupei învățămînt-cultură”, această splendidă competiție sportivă dedicată celor de a 35-a aniversării a eliberării și Congresului al XII-lea al partidului.

MANIFESTARE ȘTIINȚIFICĂ

CENTRUL DE CERCETĂRI PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT organizează mîine, 21 iunie a.c., la ora 12,30, în sala din Bd. Muncii 97-99, o dezbateră cu tema: „Elemente de raționalizare a efortului, în vederea obiectivizării intensității, cu aplicații în inot”. Referatul de bază va fi susținut de prof. Aurel Urmezescu — metodist. Antrenorii, profesorii de educație fizică, medicii sportivi, activiștii sportivi și sportivii frunțași sînt invitați să participe

De la ședința de lucru cu antrenorii divizionarelor A

...JUCĂTOR-VOIAJOR ÎN LOCUL FOTBALISTULUI-PERFORMER

Deși insuficient pusă la punct, fapt care necesită repetarea ei pentru ziua de 30 iunie, recenta ședință de lucru cu antrenorii divizionari A a scos la iveală destule din lipsurile actuale ale fotbalului nostru de performanță, reflectate, firesc, în rezultatele cunoscutute.

A reieșit limpede, o dată în plus, că cea mai importantă carență, explicându-le în bună măsură și pe celelalte, constă în LUCRUL DE MINTUIALĂ la majoritatea echipelor din eșalonul nr. 1 al țării. Se muncește pe șponci, după bunul plac al multora dintre jucători și nu după cerințele — ridicate — de performanță ale fotbalului actual, de mare competitivitate. S-a dat la concret și o cifră — 40 —, însumând numărul jocurilor amicale, susținute de aproape fiecare divizionară A pe parcursul unui an competițional. Adică, în 40 de săptămâni din 52 posibile, o bună parte dintre tehnicienii divizionarelor consimt să dea peste cap ciclul de pregătire normală — stabilit de colegiul central al antrenorilor și aprobat de biroul federal — pentru a trece, în schimb, în „beneficiul” clubului rețete minore care nu pot acoperi, ci, dimpotrivă, îngroașă pagubele tehnice. Pentru că, așa cum s-a subliniat în ședință, de dragul acestor partide desfășurate la mijloc de săptămână sînt suprimate tocmai antrenamentele țării, de marți și de vineri, cele mai productive în acumulări la toți factorii jocului, întrucât, cum bine se știe, de o bună bucată de vreme, întreg arsenalul exercițiilor și al circuitelor, de viteză și forță, de rezistență și mobilitate, se fac în tovarășia MINGII.

„Cunoașterea reciprocă, omogenizarea liniilor, a echipei — sublinia, nu de mult, în prezența antrenorilor noștri, Ni-

cola Comucci, director tehnic la Coverciano, se poate realiza foarte bine în cadrul unor jocuri-școală de scurtă durată, nu în amicalele susținute, de regulă, în deplasare, în drum spre orașul viitoarei etape, amicale care, în locul fotbalistului performer, creează cel mult tipul perfect al jucătorului voiajor”.

Care a fost, într-adevăr, profitul tehnic al echipelor divizionare A care au evoluat atît de frecvent, la mijloc de săptămână, în orașele-bătă inaintea partidei oficiale de campionat? Unul... noul, întrucît, departe de a repeta măcar o lecție tactică în compania formației din eșalonul inferior, în duminica meciului oficial, ele, echipele de A, cu foarte mici excepții, s-au baricadat în preajma propriei porți, vizînd, cu înversunare, remiza. Acea remiză penibilă, obținută și sub tricourile reprezentative într-o partidă, tot în deplasare, cu Cipru, dar care, puțin mai tirziu n-a mai fost posibilă și la Miskolc, meci început de olimpicii noștri — să ne reamintim — la scorul de 2-0 în favoarea lor.

În ședința care a dezvăluit — pentru a cita oară? — flagranțe greșeli în pregătire, s-a mai spus însă un lucru la fel de adevărat: pentru a se asigura echipelor o CONTINUITATE ÎN PREGĂTIRE, o respectare întocmai a ciclurilor de antrenament, se impune și o CONTINUITATE A ÎNȚEBERII PRIMULUI EȘALON, în așa fel încît amănările de etapă să constituie EXCEPȚIA, motivată doar de programarea întîlnirilor internaționale, oficiale, lată un adevăr pe care-l auzim declamat a nu știm cîta oară.

Gheorghe NICOLAESCU

DUPĂ CE A FOST PRIMA ÎN „B”, NAVA GĂLĂȚEANĂ — cu frumoase posibilități, dar și cu slăbiciuni — TREBUIE CONSOLIDATĂ PENTRU A NU AJUNGE ULTIMA ÎN „A”



Sus: M. Nedelcu (antrenor principal), Constantinescu, Stoicescu, Olteanu, Oană, Hagioglu, Balaban, Cojocaru, Bejenaru, D. Boieru (antrenor secund). Jos: Moșoiu (masor), Hodină, Țolea, R. Dan, Florea, Kramer, Orac, Burcea, Haiduc

Centru urbanistic puternic, multilateral, Galațiul — ca și Cluj-Napoca, de altfel — s-a împăcat greu cu scena a II-a fotbalistică. Multiple realizări de frunte în planurile economico-sociale lăsuă totuși, adeseori, un obișnuit semn de întrebare în oada listei: ce ne facem cu fotbalul? Desigur, se poate trăi bine și fără fotbal în Divizia A, gîndesc mulți, dar raționamentul gălățenilor era aproape descumpănitor de logic în varianta: se poate trăi bine și cu fotbal în Divizia A, plecînd de la aritmetica elementară că o sumă la care adaugi ceva este cu siguranță mai „plină” decît o sumă din care scazi ceva.

Reducînd multele variații posibile pe această temă, se pot spune următoarele: a) vechile ambiții fotbalistice gălățene, departe de a fi exagerate, au un temel puternic în tradiția locu-

lui, în condițiile excelente create de cel care răspund de viața și mersul înainte ale județului și ale orașului, în aspirațiile locale și în munca depusă în acest sector; b) nu începe nici o îndoială că un mare oraș cum este Galațiul merita din plin conectarea sa și la rețeaua de înaltă tensiune fotbalistică a țării.

Faptul este, începînd de duminică, împlinit. Galațiul se află, din nou, în A. Strict fotbalistic vorbind, această ascensiune este rezultatul conjugării mai multor atuuiri între care cele mai importante sînt: 1) echipa joacă foarte lute și „în adîncime”, sub deviza „ofensivei totale”; 2) toți jucătorii au același „statut” — de lucrător — în echipă, nimeni nu are foliul de vedetă; 3) fundașii îndeplinesc în fiecare meci și rolul unor veritabili și periculoși atacanți, după cum extremele preiau cu regularitate, în fața defensivei, sarcini de mijloc sau de fundaș; 4) „blocul de acțiune” toți în atac — toți în apărare este un deziderat astăzi în bună parte împlinit, el fiind lucrat și repetat cu perseverență de doi ani de zile; 5) echipa și-a creat un nucleu de bază (Constantinescu, Olteanu, Țolea, Kramer, Burcea, Florea) care dă tonul jocului și asigură, de regulă, linia de plutire a navei cînd valurile întîlnite sînt foarte puternice; 6) important și semnificativ este de asemenea faptul că în lotul gălățean — atîtădată cîmîntul unor „elefanți de import” veniți să moară pe un melez blind și darnic — fotbalistii localnici (Hagioglu, Vlad, Băjenaru, Țolea, Orac, Balaban, Majaru, Hodină), născuți și trăind în acest oraș, încep să reprezinte elementul predominant.

N-am spune totul despre atuurile F.C.M.-ului, dacă nu am aminti rolul antrenorilor Nedelcu și Boieru, primul din categoria greu suportată a „temperamentalilor excesivi” (gen Tească, Halagian, Costică Rădulescu) care fac zarvă mare, dar fac și cu adevărat treabă. Am lăsat-o la urmă, dar contribuția președintelui clubului, Pavel Caradiu, este esențială. Fotbalul gălățean datorîndu-i foarte mult, de ani de zile, acestui om pe cît de liniștit în aparență, pe atît de pasionat și de zbuclimat în forul său interior

Marius POPESCU

ȘTIRI

● NU VOR JUCA DUMINICĂ ÎN DIVIZIA A: Cătoil (Sportul studentesc), Simion și Nicolae (Gloria Buzău), Gall (U.T.A.), Bogdan (F. C. Corvinul) și Lumca (Sport Club Bacău) pentru acumularea a cîte trei cartonașe galbene.

● S-AU STABILIT STADIOANELE PENTRU SEMIFINALELE „CUPEI ROMÂNIEI”. Comisia de competiții a federației de specialitate a stabilit terenurile de joc pentru semifinalele „Cupei României”, programate miercuri 27 iunie: Pitești: Steagul roșu Brașov — Steaua; stadionul „23 August” din Capitală: Dinamo — Sportul studentesc. Partidele vor începe la ora 17.

● C. S. TIRGOVIȘTE EFECTUEAZĂ UN TURNEU ÎN R.P. CHINEZĂ. Divizionara A C.S. Tirgoviște va efectua un turneu de trei jocuri în R. P. Chineză, în perioada 15—24 iulie.

● GOLGETERII DIVIZIEI A ÎNAINȚEA ULTIMEI ETAPE. 20 goluri: RADU II (F.C. Argeș) — 4 din 11 m.; 16 goluri: C. Stan (Gloria Buzău) — 3 din 11 m.



F. C. Baia Mare a început în forță actualul campionat, dar îl termină „în genunchi”. Duminică, atacul a reușit să înscrie un gol, dar apărarea a primit patru, și pușca a lipsit ca Ariciu să mai scoată de alte cîteva ori balonul din plasă. Imaginea de față surprinde un moment de panică în care băimărean: la o centrare a lui C. Zamfir, fundașul Condruș rezolvă cu disfuncționalitate, recurgînd la un spagat în extremis. Foto: Dragoș NEAGU

Marginalii la campionatul republican al juniorilor și școlărilor

UNII MUNCESC CU SÎRG, ALȚII TRAG CHIULUL...

De multe ori am discutat problema schimbului de mine din fotbalul nostru. Azi o facem din nou, pe deplin convingîți că numai stăruind asupra acestui compartiment vor veni cu timpul și rezolvările necesare pentru mult așteptata competitivitate a echipelor noastre de club. Să trecem la concret. Parcurgînd clasamentele finale ale campionatului republican al juniorilor și școlărilor (publicate nu demult) vom reține cîteva aspecte interesante.

● PRIMUL: pepinierele din Bacău, Constanța, Cluj-Napoca, Brașov, Craiova, Pitești continuă să producă elemente talentate, dovedind că nu întîmplător s-au situat în fruntea elasmamentelor respective. O mențione specială pentru reprezentanții lui F.C.M. Galați, unde veșnic tînrul antrenor Nicolae Gorgorin a declanșat energii și ambiții, într-un moment de fericită coincidență cu promovarea orașului dunărean în Divizia A. Ceea ce înseamnă că F.C.M.-ul poate să-și

scruteze mai liniștit viitorul său. Cuvînte de laudă și pentru echipa Chimia din Tr. Măgurele (locul 3, rețineți, după F. C. Argeș), în contrastantă poziție cu formația de seniori, aflată într-un permanent zbucium în zona retrogradării.

● AL DOILEA ASPECT nu este altceva decît un stăruitor semnal de alarmă pentru acel care mai mult privește și rivnește la „grădinițe” altora, care fac prea puțin sau aproape nimic pentru propriile lor cadre de mine. În unele cazuri această crasă indiferență se plătește scump. E oare întîmplător faptul că echipa Constructorul Iași retrogradează din Divizia B (propria echipă de juniori a terminat seria tot în oada clasamentului)? Că S. N. Oltenița are aceeași tristă soartă? Nici pe la Gloria Buzău, Chimia Brazi, Politehnica Timișoara, Mușcelul C. Lung, Jiul treaba n-a mers deloc bine și „unda de șoc” s-a repercutat la nivelul echipelor de seniori care aveau nevoie de o transfuzie de

tinerețe. Așadar, a venit vremea socotelilor impuse de un regulament de transferări care a dat... cărțile pe față. Cum s-a oprit „importul”, adică aducerea de jucători din afară, cum s-au și descoperit propriile slăbiciuni în materie de juniori. De netrecut cu vederea sînt și realizările echipelor de juniori ale unei formații care, anul acesta, și-a cîștigat dreptul de promovare în Divizia A. Viitorul Scornicești, al cărui bilanț în seria a IV-a (ultimul loc) ne scutește de orice comentariu. Evident, asemenea echipe într-un campionat republican de juniori nu sînt de natură să stimuleze calitatea competiției, creșterea elementelor valoroase. Inchipuși-vă, unele echipe de juniori au primit pe parcursul a 26 de etape de la 100 de goluri în sus, iar altele au atins cifre astronomice (S. N. Oltenița 97, Constructorul Iași 104, Viitorul Scornicești 148 etc.). Nu înseamnă asta formalism, superficialitate în munca centrelor respective, bani cheltuiți degeaba?

Conducerea cluburilor, antrenorii echipelor ar trebui să roșeașcă în fața unei astfel de situații. Chiar și forul de specialitate, care în ultima vreme a făcut destule lucruri bune în acest compartiment al juniorilor, ar trebui să tragă unele concluzii, să găsească mijloace adecvate pentru îndreptarea stărilor de lucruri necorespunzătoare. Stelian TRANDAFIRESCU

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

MARI SUCESE LA LOTO PE BILETE JUCATE 25%!

O caracteristică interesantă a cîștigurilor omologate la tragerea Loto din 3 iunie o constituie succesele realizate pe bilete achitate 25%: Nicolae Matetaș din com. Mărăcineni, jud. Buzău, a obținut la categoria I un AUTOTURISM „Dacia 1300”, iar alți zece participanți au realizat la categoria a II-a cîte 7622 lei fiecare. Fără a neglija șansele variabilelor simple achitate 100%, pe care se înregistrează frecvent succese dintre cele mai mari, reamintim că variantele combinate sau combinațiile „cap de pod” pot aduce suite de cîștiguri la mai multe categorii. TRAGEREA LOTO de vineri 22 iunie VA OFERĂ NOI POSIBILITĂȚI DE MARI CÎȘTIGURI, bineînțe-

în care trăiește, dramatic, fiecare meci, cele 100 de țigări pe care le „sudează” în fiecare duminică reprezentînd doar o parte a focului acestui om care arde, realmente, la propriu și la figurat, pentru fotbal.

Așadar, F.C.M. Galați pare astăzi o echipă cu destule mijloace pentru a rezista asprei probe a Diviziei A, pe care să nu fie nevoită să o părăsească în vara viitoare. Trebuie să spunem însă că o impresie asemănătoare a lăsat echipa gălățeană și alte dați, la promovare, dar de fiecare dată rezultatul a fost reîntoarcerea în „B”. Pentru a fi foarte sinceri cu iubitorii fotbalului gălățean, este cazul să-i avertizăm — pe cei care nu știu acest lucru — că nava speranțelor lor este și acum departe de a fi un crucisător în stare să se plimbe fără grijă prin furtunile primei divizii. În pofida unor reale cîștiguri calitative dobîndite în ultimele două campionate, echipa este în suferință cel puțin la următoarele capitole: 1) are o forță de șoc destul de redusă în atac, ca urmare a mini-gabaritului tuturor înaintașilor săi (lipsește, așadar, cel puțin un virf puternic și bățios); 2) în întreg lotul gălățean nu există un adevărat conducător de joc (foarte echilibrat, tehnic, multilateral, care să știe cînd să accelereze și cînd să „înghețe” jocul, pe care să-l orienteze tactic în teren), o „cloșcă în stare să-și adune puie”; 3) deși este o formație foarte ambițioasă, F.C.M. Galați are o forță morală fluctuantă, intrînd nu arareori în panică atuncî cînd este condusă, mai ales în deplasare. Sînt doar trei minusuri care în Divizia A se plătesc scump. Examinarea cu realism și luciditate a neajunsurilor amintite și a altora, urmata de măsuri în consecință, ni se pare o condiție vitală pentru soarta echipei în prima divizie. „Mai sînt și alte echipe slabe în A” — cum i-am auzit gîndind cu voce tare pe unii iubitori ai formației gălățene — ni se pare formula unor speranțe pe cit de naive, pe atît de înșelătoare și periculoase. Slăbiciunea altora este departe de a fi o garanție pentru oricine, fortificarea proprie fiind singura cale realistă și de viitor.

F.C.M. Galați are șanse reale să se ancorizeze puternic în Divizia A. Echipa are incontestabile calități, este iubită și ajutată mult de toți factorii care răspund de viața și de mersul înainte ale acestui puternic județ, se bucură de o imensă adevărată în rîndul iubitorilor de sport, hotărîtoare însă rămîne pregătirea foarte atentă și competentă — luîndu-se în considerare și diverse amănunte care azi pot apărea ca fiind fără însemnătate — a drumului nou, foarte greu, care se află în fața oricărui nou promovate.

E greu să ajungi sus, dar e incomparabil mai greu să te menții acolo. Iată un adevăr pe care fotbalul îl confirmă mereu în beneficiul celor care-l respectă și în dauna celor care mai trăiesc cu desueta impresie că fotbalul rămîne doar o distracție ușoară, o joacă...

les cu condiția de a juca! Astăzi și mine sînt ULTIMELE ZILE pentru procurarea biletelor.

Tragerea Pronoexpres de astăzi, 20 iunie, se televizează în direct începînd de la ora 17.45.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 17 Iunie 1979

Categoria I. (13 rezultate) 409,25 variante a 1.645 lei. Întrucît cîștigurile unitare de categoriile 2 și 3 au fost sub plafonul minim de 40 lei, fondurile acestor categorii au fost atribuite, conform regulamentului, categoriei I.

DEȘI A CUCERIT 5 LOCURI I, „SCHIMBUL DE MÎINE” TREBUIE PREGĂTIT CU MAI MULTĂ ATENȚIE

La sfîrșitul săptămîinii trecute, sala de atletism de la complexul sportiv „23 August” din Capitală a găzduit întrecerile turneului internațional de greco-romane rezervat juniorilor, competiție la care au fost prezente tineri luptători din Bulgaria, R.D. Germană, Polonia, Ungaria și România.

Antrenorii lotului de juniori (M. Belușica, E. Bălănescu, E. Hupcă, S. Popescu), în intenția de a verifica posibilitățile de afirmare ale unui număr cit mai mare de sportivi români, au înscris în concurs cîte 4-5 luptători la fiecare categorie de greutate. Cum s-au prezentat la acest turneu tinerii noștri sportivi, ce valoare are „schimbul de mîine” al luptelor greco-romane din țara noastră? Sînt întrebări cărora vom încerca să le dăm răspuns în cele ce urmează.

Pentru a putea face aprecieri asupra comportării reprezentanților noștri, este nevoie să luăm ca punct de referință valoarea adversarilor înfrinși. Trebuie să spunem că partenerii de întrecere ai juniorilor români au fost concurenți puternici, reprezentînd țări apreciate ca forțe de primă mîna în luptele din Europa. Între oaspeții au existat luptători de real talent (unii dintre ei afirmați chiar și în întrecerile seniorilor), despre care avem convingerea că vom mai auzi. Frank Drechsel, Peter Thainer, Hartman Kohlbauer, Ronald Schultz (R.D. Germană), Nikolai Vidonov, Ștefan Mihailov, Derinko Krumov, Iliiev Kostov (Bulgaria), Krzysztof Pieta, Ryszard Jedrzyewski (Polonia), Laszlo Toth, Șandor Kovaks (Ungaria) sînt sportivi cu certe calități și posesori ai unor cunoștințe tehnice remarcabile. Așa se și explică faptul că nu toți concurenții români au reușit să se claseze pe locuri fruntașe. În aceste condiții, cele cinci victorii, finale, românești reprezintă un rezultat onorabil, pentru care Marian Ștefan (48 kg), Gheorghe Minea (74 kg), Gheorghita Gionj (82 kg), Iliu Matei (90 kg) și Ion Lungoci (100 kg), ca și antrenorii lor merită felicitări. Au mai evoluat mulțumitor: Daniel

Grosu (48 kg), Gheorghe Moroșan (52 kg), D. Staudt (57 kg), Gheorghe Păduraru (62 kg), Atilla Szabo (74 kg), Ion Hanu (+100 kg).

Dar numărul sportivilor români care s-au comportat necorespunzător la această competiție este mult mai mare! Dacă juniorii V. Cioban, Șt. But, Gh. Savu, A. Teodorescu, I. Gherasim, N. Dima, S. Herța, D. Sima, I. Iurescu, V. Cornea și alții au scuza lipsei de experiență competițională (mulți dintre ei se aflau la primul concurs mai important), o serie de sportivi cu mai vechi state de serviciu, care au beneficiat chiar și de unele stagii de pregătire la nivelul lotului național de seniori, n-au luptat la nivelul așteptărilor. În această categorie trebuie să-l includem pe Mihai Luță (68 kg), Florin Diaconescu (52 kg), Ion Stignei (100 kg), Gheorghe Anghel (57 kg).

Este adevărat că programul de pregătire a participanților la turneul internațional a fost foarte diferit (la lotul de juniori, la cluburi, iar cîțiva s-au antrenat chiar la lotul de seniori), că au avut de pregătît examene școlare, totuși confruntarea cu cîțiva dintre cei mai buni sportivi juniori din Europa a scos în evidență unele minusuri existente la nivelul luptelor juvenile din țara noastră. Făcînd o comparație între valoarea echipei reprezentative de seniori la acest stil (în ultimii ani, mereu pe prima treaptă a clasamentului continental) și cea a formației de juniori, se desprinde concluzia că schimbul de mîine al luptelor greco-romane din țara noastră nu este, deocamdată, asigurat la un nivel corespunzător!

Desigur, există cîțiva tineri talentați, capabili de însemnate creșteri valorice în anii ce urmează, dar pentru continuarea frumosoșelor succese realizate în ultimii ani este nevoie de o mai mare preocupare din partea federației, a tuturor antrenorilor, pentru selecționarea și instruirea la un nivel superior a tinerilor talente.

Mihai TRANCĂ



Tinărul campion balcanic, Iliu Matei, este declarat învingător și la turneul internațional de la București
Foto: Ion MIHAIȚA

COLABORARE FRUCTUOASĂ C. I. O. — UNESCO

PARIS, 19 (Agerpres). — Recent a avut loc la Paris o reuniune consacrată cooperării sportive internaționale la care au participat reprezentanții ai C.I.O. și ai UNESCO. Prezent la lucrări, președintele C.I.O., lordul Killanin, s-a declarat sa-

PROLOGUL TURNEULUI DE LA WIMBLEDON

LONDRA, 19 (Agerpres). — La Roehampton, în apropiere de Londra, au început meciurile de calificare pentru turneul internațional de tenis de la Wimbledon. În proba de simplu feminin, Florența Mihai (România) a învins-o cu 6-0, 6-3 pe D. Chalmer (Noua Zeelandă). În altă partidă, Maggie Riley (S.U.A.) a întrecut-o cu 6-4, 4-6, 6-4 pe Lucia Romanov (România).

Organizatorii turneului de la

Wimbledon au alcătuit tabloul favoriților. În proba de simplu masculin au fost desemnați favoriți, în ordine: Borg, McEnroe, Connors, Gerulaitis, Tanner, Vilas, Ashe, Pecci, Gottfried etc. La simplu feminin au fost stabilite de asemenea 16 favorite, printre care: Navratilova, Evert, Cawley, Austin, Wade, Fromholtz, King, Turnbull, Reid, Virginia Ruzici și altele. În proba de dublu femei figurează pe tabloul favoriților cuplul Ruzici (România) — Jausovec (Iugoslavia). De asemenea, perechea Ion Țiriac — Virginia Ruzici (România) se numără printre favoriții probei de dublu-mixt.

TURNEUL DE ȘAH DE LA KECSKEMET

Cu o rundă înainte de terminarea turneului internațional de șah de la Kecskemet, în clasament conduce marele maestru Farago (Ungaria) cu 10 puncte, urmat de Subă (România), Vaganian (U.R.S.S.), Noceiras (Cuba) — 9½ puncte fiecare etc. În runda a 14-a, Farago l-a învins pe compatriotul său Gropșter, Honfi a cîștigat la Popov, în timp ce partidele Subă — Tomaszewski, Estrin — Noceiras și Barczay — F. Portisch s-au încheiat remiză.

IUGOSLAVIA A ÎNCEPUT

PREGĂTIRILE PENTRU

„OLIMPIADA ALBĂ”

DIN 1984

BELGRAD, (Agerpres). După cum s-a anunțat, Jocurile Olimpice de iarnă din 1984 au fost atribuite orașului iugoslav Sarajevo, care și-a constituit recent Comitetul de organizare, avînd ca președinte pe Ante Susici, ca vicepreședinti pe Alija Latici și Stanko Tomić, iar ca secretar general pe Ahmed Karabegović. Liubiša Zecević, membru al C.I.O., va răspunde de partea de informații și protocol. În același timp au început pregătirile pentru construirea principalelor baze sportive ce vor găzdui a 14-a ediție a „Olimpiadei albe”.

DE PE PISTELE DE ATLETISM

VARȘOVIA. La „Memorialul Kusocinski”, Grazyna Rabsztyń și-a egalat recordul mondial în proba de 100 m garduri, cu 12,48. Alte rezultate — masculin: 5000 m — Kunze (R.D.G.) 13:31,9; 100 m — Heer (R.F.G.) 10,50; suliță — Keller (R.D.G.) 86,06 m; înălțime — Wszola (Polonia) 2,26 m; disc — Schmidt (R.D.G.) 66,12 m; feminin: greutate — Fibingerova (Cehoslovacia) 20,36 m.

STOCKHOLM. Proba de 5000 m a fost cîștigată de Su Eiman Nyambuy (Tanzania) cu 13:12,29. Locul doi a fost ocupat de Markus Ryffel (Elveția) cu

13:13,32 (nou record elvețian), iar locul trei a revenit lui Francis Gonzales (Franța) — 13:20,24 (nou record al Franței).

WALNUT (California). În ultima zi a campionatelor S.U.A., masculin: 10 000 m — Craig Virgin 27:39,4; 400 m — Smith 45,10; triplu — Livers 17,56 m (cu vînt favorabil); 200 m — Evans 20,28; 400 m garduri — Moses 47,89; prăjină — Tully 5,50 m; 800 m — Robinson 1:45,82. Feminin, lungime — McMillan 6,48 m.

PRAGA. Tradiționala cursă

de marș Praga — Podebrady a revenit lui Horst Mattern (R.D.G.), cronometrat pe distanța de 50 km cu timpul de 3 h 56:07.

GLASGOW. Cu prilejul campionatelor Scoției, sprinterul Allan Wells a fost cronometrat în proba de 100 m în 10,00, cel mai bun timp înregistrat vreodată în Marea Britanie. Dar performanța nu poate fi omologată ca record, deoarece în timpul cursei Wells a beneficiat de vînt favorabil.

C. M. și C. E. de haltere — juniori

GHEORGHİ PANCEV (Bulgaria) CÎȘTIGĂ TOATE MEDALIILE DE AUR LA CATEGORIA PANĂ

DEBRETIN, 19 (prin telefon). În ziua a treia a campionatelor mondiale și europene de haltere pentru juniori s-au desfășurat întrecerile la categoria pană (60 kg), la start fiind prezenți 24 de concurenți. La această categorie, țara noastră nu a avut reprezentant.

Victoria în clasamentul mondial și european a revenit fără dificultate, cu un rezultat foarte bun (272,5 kg), bulgarului Gheorghî Pancev, care, după J. Sarandaliiev (cat. muscă) aduce țării sale al doilea titlu de campion al lumii la totalul celor două stiluri.

Iată clasamentele: Mondial: 1. Gh. Pancev (Bulgaria) 272,5 kg; 2. Gh. Kuznețov (U.R.S.S.) 262,5 kg; 3. J. Lescos (Cuba)

262,5 kg; 4. I. Lenart (Ungaria) 257,5 kg; 5. M. Kelbos (Polonia) 247,5 kg; 6. K. Taira (Japonia). Smuls: 1. Pancev 120 kg; 2. Lenart 117,5 kg; 3. Lescos 115 kg; Aruncat: 1. Pancev 152,5 kg; 2. Kuznețov 150 kg; 3. Lescos 147,5 kg.

European: 1. Gh. Pancev 272,5 kg; 2. Gh. Kuznețov 262,5 kg; 3. J. Lenart 257,5 kg; 4. Kelbos 247,5 kg; 5. F. Marcos (Spania) 222,5 kg. Smuls: 1. Pancev 120 kg; 2. Lenart 117,5 kg; 3. Kuznețov 112,5 kg. Aruncat: 1. Pancev 152,5 kg; 2. Kuznețov 150 kg; 3. Lenart 140 kg.

Campionatele continuă cu categoria ușoară, la care va lua startul și sportivul român Eugen Chivu.

U. R. S. S. — ISRAEL, ÎN FINALA C. E. DE BASCHET MASCULIN

Campionatul european masculin de baschet a continuat la Torino. În turneul pentru locurile 1-6, U.R.S.S. a învins cu 90-84 (41-31) Italia, iar Cehoslovacia a întrecut Spania cu 107-100 (46-48). În finală se vor întîlni U.R.S.S. și Israel, iar Cehoslovacia și Iugoslavia vor juca pentru locul 3. În turneul de consolare, clasamentul final se prezintă astfel: 7. Polonia, 8. Franța, 9. Grecia, 10. Olanda, 11. Bulgaria, 12. Belgia.

OPOLE CONFIRMĂ CLASA FLORETISTELOR ROMÂNIEI

(Urmare din pag. 1)

lor români la această competiție, „veritabil mic campionat european”, cum remarca ing. Adam Lisewski, reprezentantul federației poloneze de specialitate „în care scrimerii români, aproape în totalitatea lor au strălucit”.

Prestația mai mult decît satisfăcătoare a majorității componenților loturilor românești de scrimă scoate în relief faptul că s-a muncit mai bine, mai serios, într-o atmosferă angajantă și responsabilă. De aici rezultatele înregistrate la Opole, care încununează eforturile sportivilor, dar și ale antrenorilor. Ne facem o plăcută datorie de a sublinia îndecosebi ambiția și spiritul de dăruire ale floretistelor (Ecaterina Stahl, Viorica Țurcan, Marcela Moldovan, Suzana Ardeleanu, Magdalena Chezan) dovedite în special în meciul cu puternica formație a Uniunii Sovietice, pe care a depășit-o net (9-2), începînd cu manșa a II-a a probei (2-2, apoi 6-2...). Felicitîndu-le după acest frumos succes, antrenorul sovietic L. Saiciuk considera „că nici o echipă n-ar

fi putut rezista iureșului dezlănțuit de române, care au evoluat așa cum nu le-am văzut niciodată!” O observație a unui mare specialist în floretă. În ce ne privește, ne exprimăm dorința de a le revede pe floretistele noastre tot așa de dirze și de hotărîte și în confruntările sportive din vară și din toamnă, din Australia și Mexic.

Ne bucură și faptul că sabrierii și-au reconfirmat valoarea într-un moment dificil, cînd una dintre „piesele” de bază ale lotului, Dan Irimiciuc, s-a retras din activitatea sportivă. Ioan Pop a apărut din nou ca un sabrer de excepție, inteligent și cu un bagaj de cunoștințe cu care rezolvă cele mai dificile probleme ivite pe planșă. I se alătură C. Marin, M. Mustăț, E. Oancea (utilizat încă prea puțin) și chiar Al. Nîlca, sportiv deosebit de tenace. Lotul de sabie are și atu-ul unei mari omogenități sufletești, lucru evidențiat mai ales în momentul greu, al accidentării lui Pop, în asaltul cu Bajenov.

Și tot un scrimer de excepție se arată a fi Petru Kuki, din nou în elita floretei mon-

diale. Lingă el, dar nereușind integral să repete exemplul sabrierilor se află T. Petruș (excellent în meciul cu Polonia), M. Țiu (uneori marcat de travaliul din cele două decenii de activitate conștiințioasă pe planșe) și P. Buricea (cărui un plus de luciditate i-ar conferi rezultate mult mai concludente).

Despre spadasi, cu care am fost destul de aspri (dar motivat) în ultima vreme, cuvînte de laudă — tot motivat — de data aceasta. Ion Popa a apărut la Opole în postura de mare campion, fiind printre cei care au intrat direct în turneul final. Iar la echipe, toți cei 4 (I. Popa, L. Angelescu, C. Bărgan, O. Zidaru) au avut a-salturi în care s-au autodepășit, în special în cele cu echipele Poloniei, pe care le-au întrecut de fiecare dată. Spadasiții noștri frunțași pot mai mult. Au dovedit-o. Și, deci, trebuie să ofere mai mult, în concordanță cu tinerețea și talonul lor. Opole, redescoperindu-l, îi obligă. Pe ei și pe unii dintre ceilalți scrimeri care nu și-au pus în valoare toate disponibilitățile fizice și tehnice. Prin urmare..

Atletismul feminin își caută noi limite

MARITA KOCH ALEARGĂ CA BĂRBAȚII!

„Intr-adevăr, ce altceva se mai poate spune în fața acestui extraordinar 21,71 — echivalent cu un 21,5 manual „curat” — la care studenta în medicină din Rostock a fixat, deocamdată recordul mondial feminin al probei de 200 m? Consultînd statisticile, se poate constata că performanța reușită duminică la Karl Marx Stadt i-ar fi permis Maritei să cîștige titlul olimpic... masculin al probei din 1900 (cînd distanța a figurat pentru înțlia oară pe afișul J.O.) pînă în 1928, la Amsterdam, adică șase ediții consecutive!

Această primă comparație care ne vine în minte este, poate, și cea mai sugestivă, pentru că în nici o altă probă feminină un record mondial nu-și poate afla o corespondență asemănătoare în trecutul atletismului masculin. Rămînd, totuși, în perimetrul atletismului feminin, să subliniem că Irena Szewinska, marea Szewinska, ar fi rămas în cea mai rapidă cursă a sa (22,21 în 1974) la 5 metri în urma Maritei Koch... Iar Renate Stecher — v-o mai amintim? — n-au trecut prea mulți ani de cînd a abandonat atletismul... — chiar în formă maximă, i-ar fi cedat 7-8 m...

O asemenea „explozie” era, desigur, imprevizibilă, chiar dacă Koch era cunoscută încă din vara trecută ca o recordmană de excepție și chiar dacă la începutul acestui sezon ne făcuse să credem că este capabilă să coboare sub 22 secunde. Cu toate că, pînă la sfîrșitul săptămîinii trecute, era considerată în primul rînd o specialista a probei de 400 m... De fapt, pentru a vă lăsa să stabiliți chiar dumneavoastră profilul campioanei — născută la Wismar la 18 februarie 1957, 1,71 m înălțime, 60 kg greutate — vă prezentăm sumar performanțele reușite de Koch în ultimele 13 luni.

La 28 mai 1978 reușește 22,06 la 200 m, îmbunătățînd

cu 15 sutimi recordul Irenei Szewinska. La 3 iunie obține un rezultat cu numai o sutime de secundă mai slab! La 2 iulie devine recordmană mondială la 400 m cu 49,19, performanță pe care o va îmbunătăți la 19 august — 49,03 — și la 31 august în finala campionatelor europene de la Praga — 48,94, primul rezultat sub 49 de secunde din istoria atletismului feminin.

În sezonul de sală își oferă, cu prilejul zilei de naștere, un record mondial la 100 yarz (10,33), iar la campionatele R.D. Germane o întrece pe Marlies Gohr la... 60 m în 7,16, cifră care avea să rămînă cea mai bună performanță mondială a sezonului. În sfîrșit, în mai 1979 aleargă 21,85 la 200 m, dar cu vînt prea puternic (3,4 m/s); la începutul acestui luni reușește în condiții regulamentare 22,03, cu trei sutimi sub recordul anului trecut. Simbătă 9 iunie aleargă în ștafeta națională de 4x100 m în meciul cu Canada, fiind deci părtaşă la noul record mondial de 42,09, pentru ca a doua zi să spulbere recordul la 200 m și, în același timp, și granița de 22 de secunde!!

„Prin palmares, lungime a carierei și polyvalență, Szewinska rămîne, probabil, cea mai mare alergătoare de viteză a tuturor timpurilor. Koch este însă mai completă în momentul de vîrf al carierei — sau nu l-a atins încă? — pentru că niciodată atleta poloneză n-a fost la fel de bună în același timp pe toate cele trei distanțe. Marlies Gohr, recordmana lumii la 100 m, a declarat, dealtfel, că singura alergătoare de care se teme este Koch (care a și întrecut-o anul trecut chiar în această probă). Deocamdată, după cum se vede, Marita este prea ocupată cu 200 și 400 m...

Vladimir MORARU